
Det finns hopp för sången

mars 2006 – maj 2006

betelkyrkan.kom



DET HÄNDER ATT jag tittar på TV. Då kan jag
plötsligt befinna mig mitt i en allsångs-
sjungande publik. Det kan vara på

Skansen eller i TV-studion, allsången har
spridit ut sig. Förr kunde jag också via TV
sjunga med i söndagsförmiddagens psalm-
sång, men den tiden är förbi. 

I allsångsprogrammen är delaktigheten
påtaglig och engagemanget tydligt. Vilken
sång som sjungs verkar vara mindre viktigt,
det är just företeelsen allsång som lockar.
Man köar i timmar för att få plats i publiken. 

En stor del av mitt arbete går ut på att
sjunga med och för människor. Dessa TV-

program ger mig en god möjlighet till iakt-
tagelse, jag kan ogenerat observera män-
niskors beteende under pågående allsång.
Ett fåtal mumlar lite blygt, majoriteten av
allsångarna verkar vara uppriktigt lyckliga
över att få sjunga. 

Glädjen är lika påtaglig i ”Tjo, vad det vif-
tar av segel idag” som i grannprogrammets
väckelsesånger. Visst drar begåvade kändis-
solister, men det är inte hela framgångs-
nyckeln. 

Min iakttagande blick har sett glädjen hos
de som sjunger tillsammans. Glädjen strålar
ut från allsångarna, och den ljuger inte. Inte
heller ljuger glädjen hos tusentals körsång-
are som år efter år väljer att sjunga tillsam-
mans med andra. 

Allsång bygger glädje, ibland en stillsam,
ibland en dånande.

Människor möts dagligen i kyrkor och ka-
pell. Det firas gudstjänster och hålls möten i
hela världen, också i Höör. 

Föreställ dig hur det kunde vara om sång-
en tilldelades den omutliga rollen som bä-
rande balk i gudstjänstlivet. Det går att före-
na en sund och reflekterande teologi med en
allsång som spritter av livslust och energi. 

Mitt hopp för kyrkans framtid är att all-
sången ska återfå sin unika funktion. 

Vi sjunger inte Taube i gudstjänsten. Var-
för det? frågar jag. En stor tanke gavs till oss
genom Evert Taubes sång ”Så länge skutan
kan gå”. 

Där finns en befriande och bekräftande
teologi, som i strofen ”Det är en rasande tur
att du lever min vän.”
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GGÄSTSKRIBENTENÄSTSKRIBENTEN::

INGEN STÄNDIG TVÅA
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Anna Skagersten är musikdirektör och undervisar i
Praktisk Teologi på Teologiska Högskolan i Stockholm.

KORSET BLOMMAR 

Det står inte ett ord i Skriften 
om att den som vill höra Kristus till 
får vakna på rosende ängar 
och lyssna till näktergalsdrill. 

Inte heller vet bibeln berätta 
att vägen och livet med livets Gud 
är idel mjölk och honung 
och lovsångers fröjdeljud. 

Men den sällsamma boken förtäljer 
att det är genom mycken bedrövelses nöd 
vi skola gå in i Guds rike 
och äta av livets bröd. 

Att korset, det gruvsamt tunga, 
måste bäras i Mästarens lidandesspår 
av den som vill vara hans egen 
under flyende jordiska år. 

Det talas om tårar och törnen 
och stålblanka, flammande offerkrav, 
om att vandra den andra milen 
och vara Guds hängivne slav. 

Då stundar det sommartider 
och undrens förvandlande timma slår: 
korset blommar och doftar 
och nöden blir läkande vår. 

Visst kan man välja allsånger utanför vår
älskade psalmbok, bra sånger med god teo-
logi. Men vi ska inte överge psalmboken.
Taube har där många författarkollegor med
samma livsbejakande retorik. 

I den gemensamma sångstunden finns in-
te utrymme för tävlingsprestationer. Ingen
kan vinna eller förlora, ingen kan vara stän-
dig tvåa i allsång. 

Som coda på denna lovsång till allsång;
en strof från psalm 827: ”I andens rike finns
inga hopplösa fall.”

Nils Bolander, ur “Korset blommar”



SNART TIO ÅR SEDAN
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iden går. Om ett par, tre år kan
vi faktiskt fira 10-årsjubileum. 

Att stiga upp på lördagmor-
gonen, gå till ett dukat frukost-
buffébord och i lugn och ro sitta
ned och njuta av vad som du-
kats fram och sedan få lyssna till
ett intressant föredrag — det är
mycket trevligt. Frukostbuffén
står dukad från kl 9 och vi bru-
kar avsluta kl 11.

Vi är fyra kvinnor som har
hand om det hela: Karin Fors-
berg, Margareta Liberg, Marian-
ne Luc och Alwa Wennerlund
Larsson. Vi hade alla, var och en
på sitt vis, kommit i kontakt
med Kvinnofrukost i andra kyr-
kor. 

Det startade med tre träffar
per termin, idag har vi två träf-
far. 

När det gällde buffén kom vi
överens om att det skulle vara
en riklig och inbjudande buffé
med allt från ägg, sill, olika sor-
ters pålägg, fil, youghurt, olika
sorters müsli och flingor, till fle-
ra brödsorter, kaffe, te, juice och
en liten kaka.

Alla är naturligtvis välkomna. 
Det är jätteroligt om det kom-

mer många, men det är också
trevligt när vi är färre.

Det har verkligen varit en bro-
kig skara föreläsare med totalt
skiftande ämnen. Hela tiden har
vi fått lära något nytt.

Vi har haft föreläsningar om
t ex vilka färger vi klär bäst i,
hur vi ska sminka oss (om vi är
intresserade av det), vilka frisy-
rer man ska välja till sin hårtyp,
hur vi ska sköta vår hälsa, vad vi
ska äta och hur vi ska motione-
ra. Invandrarkvinnor har berätt-
tat hur det var att komma till
Sverige, vilka problem eller
överraskningar som väntade
dem. 

Vi har även gästats av skräd-
dare, flygvärdinna, konstnärer,
banktjänsteman, barnmorska,
lärare, läkare, florist, person från
Brottsofferjouren, ett gäng kvin-
nor som kallar sig för ”9-rutan”
som visade oss lapptäcketeknik.

Vi tar 30 kronor för frukost-
buffén. Är det sedan någon som
betalar lite mindre eller lite mer,
så jämnar det ut sig.

Nästa frukostmöte är den 18
mars:

Pia Holmström, Kallskänken,
gästar oss och talar om före-
tagande och mat.

Du som inte brukar besöka oss
— gör det! Du ska få se hur
mysigt vi har det.

T



[5]

Tiekaffe serveras fredagar kl 10.

Välkommen Du också!

10/3 Thorgny Carlsson:
”En småländsk sångare.”

24/3 Gunnel Pålsson:
“Lutherhjälpen i Uganda.”

7/4 Sven-Ove Svensson:
”Den kristna kyrkans födelse i Sverige.”

21/4 Annelie Elmelid:
“Kvinnor i Kenya.”

5/5 Willy Rosenberg 
visar missionsfilm från Indien.

19/5 Ruben Axelson:
“Vedkonst i stort och smått.”

Friluftsgudstjänst
på Hajkplatsen

söndagen den 21/5 kl 10.00

Scout medverkar,
Sven-Ove Svensson predikar.

Medtag fikakorg.

Avfärd från Betelkyrkan kl 10.

Scout
Måndag kl 17.30 årsk 
1–3, kl 18.30 årsk 4–6.

Levande verkstad
Varannan fredag udda
veckor kl 17.15.

Tonår
Varannan fredag udda
veckor kl 19.00.

Barnmusik
Onsdag kl 14.45 1–4 år,
kl 16.00 4–7 år.
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SSAMTAMTALAL PÅGÅRPÅGÅR::

ANDRUM FÖR RUNDPINGIS

ÄLLAN SITTER DE VUXNA på Älv-
kullen fundersamma och för
sig själva som här bredvid.

Här finns varje kväll ett gäng
tonåringar, mest killar men ock-
så några tjejer, som fördriver
tiden med kompisarna, träffas
och snackar, spelar kort och fi-
kar.

En kväll i december far Dis-
neys tecknade figurer runt i TV:n
i hörnet ovanför pingisbordet,
där ett gäng grabbar spelar
rundpingis. I fiket sorterar fri-
tidsledaren Helén kortlekar som
kommit i oordning. Vid telefo-
nen meddelar en kille hem var
han är:

– På Älvkullen... Ja, Borgen
alltså.

Fritidsgårdens nya namn har
inte helt trängt igenom än. För
att bli riktigt förstådd måste man
ibland gardera sig med det gam-
la namnet.

Till fritidsverksamheten om
kvällarna hämtar kommunen
stöd av föreningslivet. Röda kor-
set och Nattugglorna och – som
denna kväll –  kyrkan.

Svenska kyrkans församlings-
pedagog Jens Sjögren finns på
plats tillsammans med Betelkyr-
kans pastor Sven-Ove Svensson.

- Vi är här för att dela en liten
bit liv med killarna och tjejerna.
Finnas till hands för funderingar
och tankar, pustar en andtruten

Jens sedan han slitit sig en stund
från rundpingisen.

– Nu till en början ligger vi
lågt, finns bara här på tisdag-
kvällarna för att göra oss kända
och få kontakt, förklarar Sven-
Ove.

Grundstommen av besökare
är de som börjar gå till Älvkullen
när de i mellanstadiet inte längre

får gå på Fritis, men Jens och
Sven-Ove hoppas kunna få
många fler att komma. Ungdo-
mar i kommunen, både de som
har kontakt med församlingarna
och andra.

Båda ser de samarbetet mel-
lan Svenska kyrkan och Betel-
kyrkan som mycket spännande
och utvecklingbart.

S



[7]

ABC
– ett missionsuppdrag

Ett nytt hopp växer i Kongo
Kinshasa.

Afrikas “Första världs-
krig” håller på att avslutas.
Närmare tio länder har varit
indragna i konflikten, miljo-
ner människor har drabbats.

Kongo står inför många
sociala problem. Ett är anal-
fabetismen. Att lära sig läsa
och skriva är viktigt för ett
värdigt mänskligt liv och för
att samhället ska kunna ut-
vecklas.

Landets allmänna kris har
orsakat kaos i skolorna. I
början av 90-talet gick fortfa-
rande de flesta barn i skolan.
Sedan dess har antalet anal-
fabeter ökat.

Vår kyrkas insamling till
alfabetisering av flickor och
kvinnor bidrar till Kongos
framtid.

I ABC-projektet utbildas
kursledare, och fattiga kurs-
deltagare får skrivmaterial.

Kunnande och kompetens
finns i Kongo – det som sak-
nas är pengar. 

Gör Din inbetalning till
Församlingens bankgiro
5351-7330, märk gåvan Alfa-
betisering.

Samarbetet är ekumeniskt i
ordets bästa innebörd, ett sam-
arbete underifrån, ett praktiskt
samarbete bortom teologiska se-
minarier och samtal.

– Vi får känna varandras tradi-
tioner på pulsen, säger de i mun
på varandra. Hitta formerna me-
dan verksamheten utvecklas.

Samtidigt understryker båda
två att de inte åtagit sig ett mis-
sionsuppdrag i betydelsen att
ungdomarna ska omvändas.

Det har heller inte kommunen
som bjudit in Höörs föreningsliv
önskat. 

Kyrkorna ställer upp för att
erbjuda de som behöver ett and-
rum. Det är helt enkelt ungdo-
marnas behov som ska styra
verksamhetens innehåll.

Så småningom ser de en möj-
lighet att profilera en del ämnen
som kyrkorna tar upp. 

Det handlar då om samtal om
känslor som sorg och saknad,
glädje och upprymdhet, om re-
lationer och sex, om godhet och
ondska, om identitetsfrågor:
vem är jag, varför finns jag?

– Finns önskemål om att bilda
kill- och tjejgrupper för sådana
samtal, ställer vi upp, säger Jens
Sjögren innan han åter kastar sig
in i karusellen kring pingisbor-
det.
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NILS BOLANDER HAR EN STROF i en
diktsamling:

Alltid när man frågar mig:
Nog kan ni väl sjunga?
svarar jag: Sjunga, nej,
inte kan jag sjunga!
Ändå blästrar i mitt bröst tungt en
sångarlunga,
och jag lever fullt och helt först när
jag får sjunga.

Jag hade lärt mig några ackord på
gitarr. Det var kanske bara min
mamma som visste om det.

En dag var det ”byakalas” (vi
hade det i min hemby) och jag hör
min mamma säga:

– Nog kan du Sven sjunga och
spela för oss. Det var som ett pisk-

rapp över min kropp. Nej, aldrig!
Den kvällen gjorde 14-åringen en
upptäckt. För jag spelade och sjöng
och plötsligt blev det så roligt så att
jag knappt ville sluta.

I psalm 81 i Psaltaren heter det:
”Öppna din mun vitt så att jag får upp-
fylla den!” Gud har gett oss olika
gåvor. Ofta förstår vi inte hur rika vi
är förrän vi använder vårt kapital.
Blygsel, feghet eller argumentet att
”andra människor kan mycket bättre”
är några anledningar till att vi hål-
ler tillbaka vad vi kan och känner.
Och tänk om vi misslyckas!

När jag gick min pastorsutbild-
ning på Svenska Missionsförbun-
dets teologiska seminarium på
Lidingö hade vi en manskör som
dirigerades av Gunno Södersten. Vi

gjorde ett antal framträdanden i
Stockholm och kör-resor på olika
håll i vårt land. 

En gång besökte vi en stad i södra
Sverige. Jag minns att vi kom till en
fullsatt kyrka. Förväntansfullt såg
man fram emot en fin konsert.

En avdelning sånger var avver-
kade. Nu hade jag fått äran att vara
solist den kvällen. Gunno Södersten
ackompanjerade och jag började
sjunga. Plötsligt hände det att jag
tappade texten… Eller var det melo-
din? 

Jag gav upp. Fiasko!
Då reste sig Gunno från flygeln

och sa som endast han kunde:
”Så här är det i livet. Vem har inte

misslyckats? Egentligen är det i svårig-
heterna vi växer.”

Sen var spänningarna borta både
hos mig och hos publiken. Jag vet
att det blev en av våra finaste kon-
serter.

Slutkommentar: Låt oss använda
de gåvor vi har för att förlösa gläd-
jen och tillfredsställelsen. 

Och skulle vi misslyckas någon
gång, så är det ingen katastrof!

UURR FFARBRORARBROR
SSVENSVENS FFAATTABURABUR::

Sven Jansson är pensionerad pastor och
medlem i Betelkyrkans Församling. Under 
sin tid som pastor har han fått vara med om
många möten med människor. Dessa och
andra tänkvärda saker får vi ta del av under
Farbror Svens Fatabur.



Betelkyrkans 
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Gud, 
ge mig sinnesro

att acceptera det jag inte 
kan förändra,

mod att förändra 
det jag kan,

och förstånd att inse
skillnaden.

SINNESROgudstjänst
med Sven-Ove Svensson

Nattvard Förbön Fika 
Plats för gemenskap, 

sång och musik.
Onsdagar 19.30

29/3, 26/4

Det är vi som gör betelkyrkan.kom 
STEFAN Åkesson, samordnare Håkan WIKLUND, information ANDERS Davidson,
texter och layout Patrik NORDENSTAM, foto Tyck till! redaktionen@betelkyrkan.com

Församlingens 
bankgiro 5351-7330

Betelkyrkans Ungdoms
bankgiro 163-0938

Ekumeniska
sammankomster

Betelkyrkans Församling är eku-
menisk. Den bildades när två för-
samlingar med olika traditioner
blev en.

Världsböndagen:
“Tecken i tiden”
3/3 Fre 19.00 
i Betelkyrkan
Medverkan av Mona Svensson,
Alwa W Larsson m fl

9/4 Sö 19.00 Ekumenisk bön- 
& lovsångsgudstjänst på Stifts-
gården Åkersberg.

14/5 Sö 19.00 Ekumenisk bön- 
& lovsångsgudstjänst i
Betelkyrkan.

13/3 Må 14.00 
Ekumenisk måndagsträff 
i Höörs församlingshem.

10/4 Må 14.00 
Ekumenisk måndagsträff 
i Betelkyrkan. Bertil Samuelsson:
”Bibelns budskap genom ett
konstverk.”

En ekumenisk måndagsträff 
är ett tillfälle en gång i månaden,
då vi från olika kyrkor möts. En
inbjuden gäst håller ofta i pro-
grammet, sedan följer gemenskap
vid kaffebordet och avslutande
andakt.

BIBELFORUM

”Att bära varandras bördor”

Seminarium med Gudrun Dalid, författare,
föredragshållare och pastor från Ludvika.

Välkommen till Betelkyrkan
lördagen den 8 april,

kl 16.00 och kl 18.00

Servering mellan samlingarna.
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Välkommen att fira
Gudstjänst i Betelkyrkan!

Mars
5 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard

Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Bils Bertilsson.

12 Sö 18.00 Gudstjänst 
Predikan Janåke Martinsson,
sång Inga Frostemark.

19 Sö 23.00 Gudstjänst
Predikan Janåke Martinsson,
lovsång under ledning av lovsångsgrupp.

26 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
lovsång under ledning av lovsångsgrupp.

April
2 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan Janåke Martinsson.

9 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Sven-Ove Svensson,
musikmedverkan av barn och ungdomar.

23 Sö 10.00 Tillsammansgudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
medverkan av Barnmusik, Levande verkstad,
och Söndagsklubben.

30 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Janåke Martinsson,
sång Reflexen.

Maj
7 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Cecilia Åkesson.

14 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Janåke Martinsson,
sång Grabbgänget.

21 Sö 10.00 Friluftsgudstjänst 
Hajkplatsen

Predikan Sven-Ove Svensson,
Scout medverkar.

28 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Janåke Martinsson,
sång Manskör.

Betelkyrkans församling i Höör
bildades 1969 genom sammanslagning av Svenska
Missionsförbundets och Svenska Baptistsamfundets 
församlingar Betania och Betel i Höör. Den samman-
slagna församlingen blev Sveriges första ekumeniska
församling. Kyrkan byggdes 1935 och byggdes ut
1994-95.

Ekumenik betyder hela världen, strävan efter kristet
samarbete eller kristen enhet.
I samverkan med Svenska kyrkan och Charisma har
vi regelbundna andakter på Solhaga, Åtorp och
Kungshällan. Betelkyrkans ansvariga är Janåke
Martinsson och Inga Frostemark.

PÅSKHÖGTIDER APRIL

13 To  19.00  Getsemanestund
Predikan Janåke Martinsson.

14 Fre 10.00  Gudstjänst
Predikan Janåke Martinsson,
sång Monica Netterheim.

16 Sö  10.00  Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Rosemarie Funkel,
trumpet David Fredh.
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FRÅGAN ÄR HÄMTAD ur en refräng från en sång på
1970-talet:
”Vem i hela världen kan man lita på?”
Sången handlar om frågan: Vad är det i tillvaron

man kan lita på?
Den handlar om tillit och misstro. Jag upplever att

fler och fler ställer sig samma fråga.
Sedan sången skrevs har vårt samhälle fortsatt att

förändras i snabb takt.
Vi ber alltid en bön som heter Sinnesrobönen på

Sinnesrogudstjänsterna. 
Denna bön kommer till mig då och då i livet och

hjälper mig att finna en god balans då vindarna blå-
ser friskt av krav och måsten.

”Gud, ge mig sinnesro att acceptera det jag inte kan
förändra, mod att förändra det jag kan och förstånd att
inse skillnaden.” 

Det finns situationer i livet som dyker upp och
som vi inte kan göra så mycket åt. Vi har inte kon-
troll och det skapar stress och oro. Sedan finns det
saker i livet vi kan förändra, vilket kräver av oss ett
visst mått av mod. Det tillhör vår mognad att förstå
denna skillnad.

Det krävs ibland mod för att våga ta steget från
misstro till tillit. Keith Miller, som arbetat med
Tolvstegsprogrammet, har skrivit en bok som heter
”Steg i livet”. Han skriver följande i sin bok: ”För att
våga ta våra steg i livet behöver vi någon som går med,
någon att lita på.” 

Ibland behöver vi ta ett språng, göra ett hopp.
Eller som Kirkegaard kallar det: ”trons språng”. Vi
vet inte alltid vart det leder, men vi får lita på att det
finns någon som tar emot oss. Tänk på de modiga
trapetskonstnärerna på cirkus. De tar ett språng och
tvekar inte, utan kastar sig ut i luften i förvissning
om att där finns någon som tar emot. 

Tala om tillit! En tillit till den som fångar upp. 
Vi behöver något av denna tillit i en värld som bli-

vit mer och mer komplicerad och som alltmer präg-
las av misstänksamhet och misstro.

Jag ska avsluta med ett citat från Gamla testa-
mentet. Jesaja var en person som av Gud fick ett till-
tal som handlar om tillitens grunder: ”Jag vet väl
vilka tankar jag har för er, nämligen fridens tankar och
inte ofärdens, till att ge er en framtid och ett hopp.”

Tilliten är trons viktigaste egenskap. Vågar Du
lita på att det finns någon som vill Dig väl och som
har en ljus framtid i beredskap för Dig?

Hälsningar med Guds frid. 

PPASTORSORDENASTORSORDEN::

VEM KAN MAN LITA PÅ?

Sven-Ove Svensson är pastor 
i Betelkyrkan.



Betelkyrkans 
församling 

Höör
Eriksgatan 6
Expeditionstider:
Sven-Ove Svensson, må 9–12
Janåke Martinsson, on 10–12
Telefon: 0413-214 51
kontakt@betelkyrkan.com

Församlingsföreståndare
och pastor
Sven-Ove Svensson, tel hem 204 04,
mobil 0706-70 20 92
sven-ove.svensson@betelkyrkan.com

Pastor 
Janåke Martinsson, tel hem 224 83,
mobil 0708-22 48 33
janake.martinsson@betelkyrkan.com

Församlingens ordförande
Martin Wiklund, tel 257 85
(ansvarig utgivare betelkyrkan.kom)
martin.wiklund@betelkyrkan.com

Kvinnofrukost
Karin Forsberg, tel 260 08

Tiekaffe
Mats Mellåker, tel 208 66

Reflexen 
Karin Andreasson, tel 235 39

Missionskommittén
Marianne Luc, tel 225 04

Betelkyrkans Ungdom
Ordförande
Stefan Åkesson, tel 551 341
stefan.akesson@betelkyrkan.com

Söndagsklubben
Catharina Carlbom, tel 209 55

Barnmusiken
Inga Frostemark, tel 205 66

Levande Verkstad
Susanne Moberg, tel 0415-517 61

Nyingscout och scout
Sophia Nordenstam, tel 247 85

Tonår
Håkan Nilsson, tel 272 58w
w
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Vi hjälper människor 
att hjälpa sig själva

Diakonia är en kristen bistånds-
organisation som tillsammans med

förändring för de mest utsatta 
människorna i världen.

Starrbäcksgatan 11 . 172 99 Sundbyberg . tel 08-453 69 00 . www.diakonia.se

Stöd Diakonia 
Plusgiro 90 33 04-4

lokala partners arbetar för en varaktig


